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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! NOWE AUTOBUSY DLA KRAKOWA 

Już od czwartku, 11 września pasażerowie będą mogli podróżować 

ośmioma nowymi autobusami marki Solaris, które MPK SA kupiło w tym roku. 

Będą to nowoczesne pojazdy Urbino MetroStyle. Pojadą na liniach nr 179 oraz 

164 i 503. 

- Kraków jest europejskim liderem pod względem liczby autobusów spełniających 

najwyższą normę spalania Euro 6. Po ulicach naszego miasta jeździ aż 105 pojazdów z 

takimi silnikami – powiedział Tadeusz Trzmiel, Zastępca Prezydenta Krakowa podczas 

prezentacji nowych autobusów Solaris Urbino MetroStyle, zakupionych przez MPK SA. 

Przypomniał, że norma Euro 6 zaczęła obowiązywać od początku tego roku, a w Krakowie 

autobusy, które ją spełniają pojawiły się już w marcu. 

Zaprezentowane w zajezdni przy ul. Makuszyńskiego w Nowej Hucie autobusy to 

jeden z najnowszych produktów polskiej firmy Solaris. Jeżeli chodzi o wyposażenie jest 

ono niemal identyczne jak w tych kupionych przez krakowskiego przewoźnika w ramach 

wieloletniego kontraktu z firmą Solaris, podpisanego 27 kwietnia 2011 roku. - To co je 

wyróżnia to wygląd przedniej części pojazdu. Nowy kształt szyby i kabiny prowadzącego 

nadaje pojazdom smukłą, nowoczesną sylwetkę. Jednocześnie także podnosi 

bezpieczeństwo i wygodę prowadzenia tych autobusów przez kierowców – umożliwia im 

bowiem szersze pole widzenia w porównaniu do tradycyjnych konstrukcji – informował 

Rafał Świerczyński, prezes MPK SA. Przypomnijmy, że Kraków to jedyne miasto w Polsce, 

które posiada autobusy z takim rozwiązaniem.  

Warto podkreślić, że nowe pojazdy w porównaniu z najstarszym posiadanymi 

przez MPK SA autobusami z silnikiem Euro 1, będą emitować o 95 procent mniej tlenków 

azotu i o 97 procent mniej cząstek stałych. 

Solarisy Urbino MetroStyle mają długość 18 metrów, są niskopodłogowe, 

wyposażone w klimatyzację, monitoring, nowoczesny system informacji pasażerskiej 

(elektroniczne tablice wyświetlające trasę przejazdu oraz głosowe zapowiadanie 

przystanków) oraz automaty biletowe. Pojazdy są także wyposażone w nowoczesny 
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system ContiPressureCheckTM (System CPC) umożliwiający stałe nadzorowanie ciśnienia 

w oponach oraz ich temperatury. System ten wykrywa wszelkie zmiany ciśnienia i 

temperatury i w przypadku spadku ciśnienia lub wzrostu temperatury w jednej z opon 

kierowca otrzymuje natychmiast odpowiednie ostrzeżenie, poprzez odpowiednią 

informację wyświetloną na pulpicie. Dzięki temu kierowca może natychmiast podjąć 

działania i nie dopuścić do awarii. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! POBIEGNĄ DLA DANUTY, JUSTYNY I DANIELA 

Danuta Bujok, Justyna Sodur i Daniel Budziak to podopieczni Fundacji 

Jaśka Meli Poza Horyzonty, dla których w najbliższą niedzielę (14 września) 

pobiegną uczestnicy charytatywnego biegu Kraków Business Run. Na starcie na 

Rynku Głównym o godz. 10:30 pojawi się 3 000 osób. Zapraszamy do 

kibicowania! 

- Od początku organizacja Kraków Business Run była dla nas fenomenalnym 

pomysłem, który wspieramy i zawsze będziemy wspierać – mówiła podczas dzisiejszej 

(11 września, czwartek) konferencji prasowej Magdalena Sroka, Zastępca Prezydenta 

Krakowa ds. Kultury i Promocji Miasta. – Fenomenalne jest to jak wielu ludzi angażuje się 

w ten projekt i że są to osoby, które tworzą to miasto i dzięki którym Kraków cały czas 

się rozwija – dodała. 

W Kraków Business Run wezmą udział przedstawiciele około 150 małopolskich 

firm, które do biegu wystawiły w sumie 600 sztafet. W tym wyjątkowym dniu wszyscy 

zamienią garnitury na stroje do biegania, a rywalizację biznesową na sportową. 

Wystartują w jednym celu: pomóc podopiecznym Fundacji Jaśka Meli Poza Horyzonty. 

- Z protezami jest tak, jak z butami, muszą być wygodne, by można było w nich 

chodzić cały dzień. Jeśli są ciężkie, powodują ból i otarcia. Nie pozwalają na sprawne 

funkcjonowanie – mówi Jan Mela, Prezes Fundacji. - Protezy, które otrzymają 

beneficjenci biegu, są dostosowane do potrzeb konkretnej osoby. Dzięki nim nasi 

podopieczni będą mogli pracować i realizować swoje marzenia – dodaje Jan Mela. 

W niedzielnym biegu swoje drużyny wystawili też m.in. bohaterowie serialu „Na 

Wspólnej”, „Szpital”, aktorzy Narodowego Starego Teatru, Julia Kamińska, a także 

Dariusz Strychalski, utramaratończyk, pierwszy w historii niepełnosprawny zawodnik, 

który ukończył Spartathlon. Podczas imprezy na krakowskim Rynku Głównym obecni 

będą także beneficjenci tegorocznej oraz poprzednich edycji: Agnieszka Harasim, Daniel 

Budziak i Danuta Bujok. 

Trasa sztafety wiedzie wokół krakowskich Plant, a start i meta będą znajdowały 

się na Rynku Głównym. Dystans do przebiegnięcia dla jednego zawodnika w zespole 

wynosi 3,8 km. Łącznie każda z drużyn przebiegnie 19 km, a wszystkie razem aż 11 400 

km. Start Kraków Business Run nastąpi o godz. 10:30, jednak rodzinny piknik rozpocznie 

się tu już o 9:00 i potrwa do ceremonii ogłoszenia wyników, zaplanowanej na godzinę 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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13:00. Na biegaczy i osoby dopingujące czekać będą specjalne punkty cateringowe, 

a w strefie zabaw dla dzieci profesjonalni opiekunowie przygotowali zajęcia plastyczne 

i ruchowe.  

Pierwszy raz w historii biegu, jeszcze przed jego startem organizatorzy 

zapowiedzieli, że zapewnią pomoc aż trzem podopiecznym Fundacji Jaśka Meli Poza 

Horyzonty – będą to: Danuta Bujok, Justyna Sodur i Daniel Budziak. 

Przypomnijmy, że Kraków Business Run jest charytatywnym biegiem biznesowym 

w formie sztafety, zapoczątkowanej w 2012 r. w Krakowie. Po sukcesie pierwszej edycji 

w akcje włączyły się kolejne miasta. Obecnie Kraków Business Run jest częścią 

ogólnopolskiej imprezy Poland Business Run, która wystartuje jednocześnie w Krakowie, 

Poznaniu, Katowicach, Warszawie i Łodzi. We wszystkich tych lokalizacjach dla 

podopiecznych Fundacji Jaśka Meli Poza Horyzonty, opiekującej się osobami po 

amputacjach, o tej samej porze pobiegnie 10 000 osób. W trakcie trwania imprezy na 

Rynku Głównym w Krakowie będą prowadzone transmisje na żywo z innych miast. 

W tym roku biegowi Kraków Business Run towarzyszy akcja „Pomagam Bardziej”, 

w którą może włączyć się każdy, niezależnie od uczestnictwa w sztafecie. Wystarczy 

wejść na stronę Kraków Business Run i wpłacić dowolną kwotę za pośrednictwem 

wybranej drużyny. Środki te zostaną skierowane bezpośrednio na rzecz konkretnych 

podopiecznych Fundacji Jaśka Meli Poza Horyzonty. 

Organizatorzy Kraków Business Run 2014 to: Fundacja Jaśka Meli Poza Horyzonty, 

UBS Polska, Radisson Blu Hotel Kraków, Luxoft, Gmina Miejska Kraków, Zarząd 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie. 

Trasa biegu: Rynek Główny – ul. Sławkowska – Planty do hotelu Royal (przecięcie 

ul. Dominikańskiej) – ul. Bernardyńska - bulwary wokół Wawelu – ul. Podzamcze – Planty 

(przecięcie ul. Franciszkańskiej) - ul. Wiślna – Rynek Główny. 

UWAGA! W związku z Kraków Business Run w godz. 10:00 – 14:30 wyłączona 

zostanie komunikacja tramwajowa na ul. Dominikańskiej i ul. Franciszkańskiej - w tym 

czasie linie tramwajowe 0, 1, 8, 18, 71, 78 kursować będą przez ulicę Westerplatte 

i Basztową. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.krakowbusinessrun.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! SPOTKANIE MIESZKAŃCÓW DPS Z PREZYDENTEM KRAKOWA 

Mieszkańcy Domu Pomocy Społecznej przy ul. Łanowej 39 spotkali się 

dziś (11 września, czwartek) z Prezydentem Miasta Krakowa Jackiem 

Majchrowskim. Wizyta była elementem cyklu spotkań mieszkańców ze znanymi, 

ważnymi dla nich osobami, które chcieliby poznać. W domu mieszka 140 osób 

przewlekle somatycznie chorych, najczęściej są to osoby w podeszłym wieku. 

Mieszkańcy przywitali Prezydenta oraz towarzyszącą mu Pełnomocnik Prezydenta 

http://www.krakowbusinessrun.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Krakowa ds. Polityki Społecznej, Annę Okońską-Walkowicz specjalnie przygotowaną 

piosenką, następnie zaprezentowali inscenizację sztuki „Pani Twardowska”. Podopieczni 

domu przygotowali pytania do Prezydenta, zaznaczając, że chcieli zobaczyć w 

Prezydencie włodarza Krakowa, ale i zwykłego człowieka. Stąd mieszkańcy chcieli się 

dowiedzieć czy prezydent ma urlop, co się traci pełniąc funkcje prezydenta, czy lubi 

żartować i czy pamięta zabawne sytuacje, które przydarzyły mu się jako Prezydentowi. 

Mieszkańcy pytali też o plany na przyszłość, pomysły do zrealizowania, troskę Miasta o 

osoby niepełnosprawne. Prezydent przypomniał o jedynej w Europie trasie turystycznej 

dla osób niewidzących, zapewnił, że każda z miejskich inwestycji jest dostosowana do 

potrzeb osób niepełnosprawnych i że nieustannie dba się o to, aby niepełnosprawni mieli 

pełny dostęp do wydarzeń i miejsc publicznych w mieście. Opowiadał też mieszkańcom o 

najważniejszych inwestycjach miejskich, planach rozwoju miasta. 

Na pamiątkę spotkania mieszkańcy domu otrzymali obraz, a w zamian wręczyli 

Prezydentowi kwiaty i obrazy, które powstały podczas zajęć terapii zajęciowej. Prezydent 

otrzymał też zaproszenie na przyjęcie urodzinowe mieszkanki domu, urządzane z okazji 

jej setnych urodzin. 

W Krakowie funkcjonuje 17 domów pomocy społecznej, w których jest 1 985 

miejsc. Wszystkie krakowskie domy pomocy społecznej osiągnęły wymagany standard; 

sukcesywnie zwiększa się też liczba miejsc w domach – w sierpniu uruchomiono 57 

nowych miejsc w dla osób przewlekle somatycznie chorych. 37 osób znalazło opiekę w 

domu ul. Łanowej 1b, prowadzonym przez Zakon Przenajświętszej Trójcy, a 20 osób w 

domu przy ul. Ułanów 25, prowadzonym przez Fundację dla Dzieci, Młodzieży i Dorosłych 

Niepełnosprawnych Intelektualnie.  

Obecnie w 8 krakowskich domach pomocy społecznej dla osób przewlekle 

somatycznie chorych wymagających stałej opieki jest 899 miejsc. W 3 domach pomocy 

społecznej dla osób w podeszłym wieku jest 238 miejsc. Dla osób z innymi schorzeniami 

funkcjonuje 6 placówek z 848 miejscami. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! PREZYDENT CZATOWAŁ Z MIESZKAŃCAMI  

Wczoraj (10 września, środa) mieszkańcy rozmawiali z Prezydentem 

Jackiem Majchrowskim na czacie internetowym. 

Godzinna rozmowa dotyczyła głównie zagadnień związanych z komunikacją w 

mieście, realizowanych w najbliższym czasie inwestycji komunalnych, kwestii zieleni, 

pomysłów na zlikwidowanie ruchu tranzytowego przez miasto.  

Internauci pytali również o możliwości budowy metra, wprowadzenia darmowej 

komunikacji miejskiej oraz biletów przystankowych. Rozmowa dotyczyła również budżetu 

obywatelskiego oraz planów wpisania Nowej Huty na listę UNESCO.   

Internauci chcieli potwierdzić czy jest w planach odnowa Bulwarów oraz budowa 

kładki pieszo – rowerowej na Wiśle w okolicach Salwatora. Internauci pytali również 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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dlaczego w Krakowie nie rozegrano więcej meczów w ramach mistrzostw Europy w 

siatkówce oraz dlaczego przestały być organizowane turnieje żużlowe. Uczestnicy czatu 

byli ciekawi też jakie będą dalsze losy Parku Jalu Kurka oraz ogródków działkowych przy 

Parku Lotników.  

Pełny zapis czatu jest dostępny na stronie www.krakow.pl. Przypomnijmy, że 

wirtualne spotkania z Prezydentem Krakowa Jackiem Majchrowskim oraz 

przedstawicielami miasta mają kilkuletnią tradycję. Zwykle czat dotyczy wszystkich 

zagadnień z „życia Krakowa". W  przypadku wzmożonego zainteresowania określoną 

dziedziną funkcjonowania miasta organizowane są również czaty tematyczne. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

CRICOTEKA OTWIERA PODWOJE 

Już jutro (13 września, piątek) na krakowskim Podgórzu (przy 

ul. Nadwiślańskiej) otwarta zostanie nowa siedziba Cricoteki. Nowe 

przestrzenie odmienią funkcjonowanie instytucji, pozwalając na przygotowanie 

i przyjmowanie zakrojonych na szeroką skalę wydarzeń kulturalnych, które 

dotąd Cricoteka realizowała głównie poza swymi siedzibami. Spełniony zostanie 

postulat samego Tadeusza Kantora zakładający stworzenie miejsca na żywe 

wydarzenie artystyczne. 

Cricoteka zostanie otwarta o godz. 18:00 – w Sali Teatralnej rozpocznie się 

wówczas uroczysty wernisaż, podczas którego odbędzie się performans Oskara 

Dawickiego. Na godz. 19:00, na placu pod Nowym Budynkiem, zaplanowano 

„odpakowanie” Starego Budynku. W programie znalazło się także zwiedzanie wystawy 

stałej Tadeusza Kantora i czasowej Nic 2 razy (w grupach 30 osobowych) oraz premiera 

radiowa autorskiego słuchowiska Mateusza Pakuły Lord Kantor przygotowywanego przez 

Radio Kraków na inaugurację Cricoteki (godz. 21:10). 

Od godz. 19:00 zapraszamy też do Sali Teatralnej na B.Y.O.B. (Bring Your Own 

Beamer – Przynieś Swój Projektor). Jest to nowatorski format wystaw, zapoczątkowany 

przez Rafaela Rozendaala w Berlinie w 2010 r., polegający na przejęciach miejsc 

publicznych i prywatnych w celu partyzanckiej prezentacji prac wideo za pomocą 

rzutników. 

Dodatkowe atrakcje dla mieszkańców Krakowa i turystów przygotowano także na 

weekend 13-14 września. W programie znalazły się m.in. zwiedzanie wystawy stałej 

Tadeusza Kantora i czasowej Nic 2 razy (zwiedzanie w grupach 30 osobowych, wstęp 

wolny); warsztaty dla dzieci i dorosłych (obowiązują zapisy); Koncert – Nic 2 razy, Opera 

– Nic 2 razy, Film – Nic 2 razy i Performans – Nic 2 razy (obowiązują bilety). 

Szczegółowy program jest dostępny na stronie: www.news.cricoteka.pl/otwarcie-nowej-

cricoteki-2/.  

http://krakow.pl/%20/16541,artykul,04-10-2012_czat_z_jackiem_majchrowskim-prezydentem_miasta_krakowa.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.news.cricoteka.pl/otwarcie-nowej-cricoteki-2/
http://www.news.cricoteka.pl/otwarcie-nowej-cricoteki-2/
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Cricoteka rozpoczęła swą działalność w 1980 r. w Krakowie jako Ośrodek Teatru 

Cricot 2. Przez następne lata Ośrodek tworzył instytucjonalne podstawy funkcjonowania 

Teatru Cricot 2 gromadząc jednocześnie materiały dokumentujące twórczość teatralną 

i plastyczną Tadeusza Kantora. Po śmierci artysty nazwę zmieniono na Ośrodek 

Dokumentacji Sztuki Tadeusza Kantora Cricoteka – pod nią funkcjonuje w kilku miejscach 

w Krakowie (biura w Pałacu Krzysztofory; Archiwum przy ul. Kanoniczej 5; Pokój-

Pracownia Tadeusza Kantora przy ul. Siennej 7/5 oraz magazyny zbiorów). Niestety 

żadne z nich nie pozwala na pełną prezentację twórczości Tadeusza Kantora. Konieczne 

stało się scalenie rozproszonej w kilku miejscach instytucji w jednej siedzibie. 

W październiku 2005 r. ze strony Województwa Małopolskiego – organizatora 

Cricoteki, pojawiła się propozycja stworzenia nowej siedziby dla instytucji w dawnej 

Elektrowni Podgórskiej przy ul. Nadwiślańskiej w Krakowie. Plany zakładały 

zaadaptowanie na potrzeby Ośrodka zabytkowych budynków dawnej elektrowni oraz 

stworzenie zintegrowanego z nimi, nowoczesnego obiektu nowej siedziby Cricoteki. 

W 2006 r. w międzynarodowym konkursie architektonicznym wyłoniono koncepcję 

autorstwa IQ2 Konsorcjum (Wizja Sp. z o.o. - Stanisław Deńko, nsMoonStudio Sp. z o.o.- 

Piotr Nawara, Agnieszka Szultk, Kraków). W grudniu 2009 r. podpisano umowę na 

realizację budowy z firmą Chemobudowa S.A. 

Przypomnijmy także, że w październiku 2009 r. Prezydent Miasta Krakowa 

i Wicemarszałek Województwa Małopolskiego podpisali umowę, która regulowała prawo 

własności Pałacu Krzysztofory. Dzięki niej możliwe było przekazanie całego obiektu na 

rzecz Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. Województwo Małopolskie pozyskało 

natomiast m.in. nieruchomość położoną przy ul. Nadwiślańskiej, na której powstała nowa 

siedziba Cricoteki. 

Dodatkowe informacje o kolekcji Cricoteki oraz Tadeuszu Kantorze i jego 

twórczości są dostępne na stronie: www.news.cricoteka.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.p)  

NOWE! ZABIERZ GŁOS W SPRAWIE ALKOHOLU – WYDŁUŻENIE KONSULTACJI 

Miasto chce poznać opinię krakowian na temat zasad funkcjonowania 

sklepów i lokali gastronomicznych sprzedających alkohol na terenie Krakowa. W 

tym celu trwają konsultacje społeczne, których termin został przedłużony do 30 

września.  

Opinie i uwagi na temat obowiązujących i planowanych regulacji można składać 

jeszcze do 30 września (wtorek). Z propozycjami można zapoznać się pod adresem 

www.bip.krakow.pl. 

Konsultacje dotyczą zmian w obowiązujących uchwałach Rad Miasta Krakowa 

regulujących m.in. zasady usytuowania sklepów, liczby punktów sprzedaży tzw. 

„mocnego" alkoholu czy miejsc w których sprzedaż i spożywanie alkoholu są zabronione. 

http://www.news.cricoteka.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.p
http://www.bip.krakow.pl/
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Miasto proponuje zmniejszenie limitu wydawanych zezwoleń o 150 punktów. Po 

przeprowadzeniu konsultacji społecznych, nie wyklucza także zmiany pozostałych zasad. 

Zarówno obowiązujące uchwały jak i propozycje nowych regulacji dostępne są pod 

adresem: www.bip.krakow.pl. 

Pisemne opinie i uwagi można przesyłać na adres: Wydział Spraw 

Administracyjnych Urzędu Miasta Krakowa, al. Powstania Warszawskiego 10, 31 – 549 

Kraków lub drogą elektroniczną na adres:  sa.umk@um.krakow.pl 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl, joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! DZIEŃ PAMIĘCI OFIAR GESTAPO 

Muzeum Historyczne Miasta Krakowa zaprasza 12 i 13 września (piątek, 

sobota) na obchody Dnia Pamięci Ofiar Gestapo, które w tym roku poświęcone 

będą aresztowanym podczas II wojny światowej krakowskim duchownym 

katolickim oraz braciom zakonnym. Wstęp wolny. 

Patronem uroczystości będzie o. Marceli Pasiecznik (1908–1988) z klasztoru 

Reformatów, który został zatrzymany przez Gestapo w 1944 r. Był przesłuchiwany 

w siedzibie przy ul. Pomorskiej i po miesięcznym pobycie w więzieniu Montelupich został 

przewieziony do obozu koncentracyjnego Flossenbürg, a następnie Dachau. 

Obchody rozpocznie 12 września (piątek) msza św. w kościele św. Szczepana 

(godz. 9:00, ul. H. Sienkiewicza 19) oraz uroczysty apel ku czci ofiar gestapo z udziałem 

żołnierzy Wojska Polskiego i złożenie kwiatów przy tablicy pamiątkowej (godz. 10:00, 

ul. Pomorska 2). 

O godz. 11:00 rozpocznie się gra terenowa „Kraków świętych i żołnierzy” 

przeznaczona dla uczniów szkół wraz z nauczycielami oraz uczestników indywidualnych. 

Celem drużyn będzie zaangażowanie się w działania na rzecz najbardziej zagrożonych 

mieszkańców Krakowa a także zapoznanie się z codziennymi problemami życia pod 

okupacją niemiecką. Zgłoszenia do 10 września (środa) – szczegóły: www.mhk.pl.  

Tego samego dnia (12 września, piątek) odbędzie się także sesja „Czym jest dziś 

wychowanie do wartości?” (godz. 11:30, ul. Pomorska 2) oraz wernisaż wystawy 

plenerowej „Cierpienie za wiarę i ojczyznę” (godz. 17:45, pl. Inwalidów). 

W sobotę (13 września) organizatorzy zachęcają do wzięcia udziału w bezpłatnej 

wycieczce autobusowej do Rudawy gdzie będzie można zwiedzić min. Schron Regelbau 

668, zachowane poniemieckie umocnienia schronów bojowych z okresu II wojny 

światowej oraz obiekty fortyfikacyjne. Na zakończenie odbędzie się ognisko dla 

uczestników wycieczki. Obowiązuje rezerwacja miejsc w COZ (info@mhk.pl).  

Osoby, które pozostaną w Krakowie o godz. 11:00 (ul. Pomorska 2) będą mogły 

wziąć udział w spotkaniu z Teresą Wontor-Cichy z Państwowego Muzeum Auschwitz-

Birkenau, która wygłosi wykład pt. „Krakowscy księża w obozie koncentracyjnym 

Auschwitz”; a o godz. 11:45 w prezentacji założeń wystawy czasowej „Krakowski Kościół 

http://www.bip.krakow.pl/
mailto:sa.umk@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.mhk.pl/
mailto:INFO@MHK.PL
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Katolicki 1939–1945”, którą przedstawi Tomasz Stachów z Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa. O godz. 12:45 zapraszamy także na oprowadzanie kuratorskie po wystawie 

„Cierpienie za wiarę i ojczyznę” (pl. Inwalidów). Obchody zakończy spacer 

pt. „Konspiratorzy w habitach” (godz. 16:00). 

Na wszystkie wydarzenia podczas obchodów Dnia Pamięci Ofiar Gestapo 

zapraszają: Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski oraz Dyrektor Muzeum 

Historycznego Miasta Krakowa Michał Niezabitowski. 

Obchody odbywają się pod patronatem: Sekretarza Rady Ochrony Pamięci Walk 

i Męczeństwa Andrzeja Krzysztofa Kunerta, Wojewody Małopolskiego Jerzego Millera, 

Prowincjała Zakonu Braci Mniejszych Prowincji Matki Bożej Anielskiej o. Rufina Maryjki 

OFM oraz Dyrektora Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej w Krakowie Marka Lasoty. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.mhk.pl. (MB, 

katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! ŚWIĘTO DĘBNIK W KLIMACIE COUNTRY 

Warsztaty, zabawy, konkursy, występy dziecięcych i młodzieżowych grup 

wokalnych i tanecznych, a w ramach finału wieczoru – koncert zespołu The 

Silver Owls (godz. 20:00) i pokaz sztucznych ogni – to program Święta Dzielnicy 

VIII Dębniki, które odbędzie się w sobotę (13 września) przy ul. Kobierzyńskiej 

175a (Krakowski Klub Jazdy Konnej, Rancho Texas). Patronat nad wydarzeniem 

objął Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Organizatorzy imprezy – Rada i Zarząd Dzielnicy VIII wraz z Centrum Młodzieży 

im. dr. H. Jordana przygotowali wiele atrakcji dla dzieci, młodzieży i całych rodzin. 

W godz. 13:00-21:00 będzie można m.in. wziąć udział w warsztatach „indiańskich” 

(rękodzieło), „Zwierzaki-cudaki z rancza” oraz „Wierzbowy Dziki Zachód”, stworzyć 

własny film animowany, zrobić sobie artystyczny makijaż i zdjęcie w plenerowym foto-

atelier, spróbować swoich sił w rywalizacji sportowej oraz obejrzeć pokazy konne. 

Na scenie zaplanowano m.in. występy muzyczne i taneczne w wykonaniu grup 

działających w Centrum Młodzieży: Zespołu Pieśni i Tańca „Małe Słowianki”, studia 

piosenki „Voce”, Studia Ruchu i Piosenki „Nutki”. Przed publicznością zaprezentują się 

także dzieci z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 7 w przedstawieniu „Nie-groźny taniec 

kotów”, solistki z ZSOI nr 2, młodzi tancerze z Centrum Kultury „Ruczaj”, cheerleaderki 

z ZSOI 2, gimnazjum nr 23 i SP nr 151 oraz zawodnicy tańczący rock&rolla 

akrobatycznego z KS „Podwawelski”. Na koniec, około godz. 20:00, organizatorzy 

zapraszają na koncert zespołu the Silver Owls oraz pokaz sztucznych ogni. 

Dodatkowe  informacje można znaleźć na stronie www.dzielnica8.krakow.pl 

i www.cmjordan.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! AKCJA UKRAIŃSKICH AKTYWISTÓW W KRAKOWIE 

http://www.mhk.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.dzielnica8.krakow.pl/
http://www.cmjordan.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Samoobrona Wołynia będzie apelować do mieszkańców Krakowa o pomoc 

dla Ukrainy. W najbliższą sobotę (13 września) do naszego miasta zawitają 

uczestnicy Rajdu Samochodowego przez Polskę i Niemcy, który odbywa się pod 

hasłem „Pomóż Ukrainie – Obroń Europę”. O godz. 10:00 aktywiści 

przeprowadzą akcję informacyjną na Rynku Głównym, a na godz. 11:00, 

w siedzibie Fundacji św. Włodzimierza, zaplanowano spotkanie 

z dziennikarzami i mieszkańcami zainteresowany rozwojem wydarzeń na 

Ukrainie. 

Rajd Samochodowy „Pomóż Ukrainie – Obroń Europę” organizowany jest w dniach 

8-13 września br. przez aktywistów Samoobrony Wołynia przy wsparciu Rady Miejskiej 

Łucka, Wołyńskiej Rady Obwodowej, Konsulatu Generalnego Rzeczypospolitej Polskiej 

w Łucku, Spółki „Brückenschlag Ukraine”, urzędów miast z Polski i Niemiec oraz 

wolontariuszy.  

Samoobrona Wołynia uważa, że kwestia wojny nie jest wyłącznie sprawą Ukrainy. 

Europejczycy również powinni zrozumieć zagrożenia związane z sytuacją na Wschodzie 

Ukrainy. Akcja zostanie przeprowadzona w celu mobilizacji Europejczyków i zachęcenia 

ich do udzielenia pomocy dla ukraińskiej armii. 

Celem przedsięwzięcia jest zwrócenie uwagi Europejczyków na sytuację na 

Ukrainie, znalezienie możliwości udzielenia pomocy ofiarom konfliktu wojennego oraz 

nawiązanie współpracy z organizacjami ukraińskimi i międzynarodowymi w zakresie 

świadczenia pomocy informacyjnej i charytatywnej. Akcja połączona będzie ze zbiórką 

środków finansowych na rzecz Ukrainy. 

W rajdzie biorą udział cztery samochody. Trasa przejazdu aktywistów prowadzi 

przez miasta: Łuck, Zamość, Lublin, Warszawa, Olsztyn, Toruń, Szczecin, Berlin, 

Hannover, Bad Salzuflen, Bielefeld, Drezno, Wrocław, Kraków i Rzeszów. W każdym 

z wymienionych miast wolontariusze organizują otwarte spotkania dla mieszkańców, 

przeprowadzają na zbiórkę funduszy na rzecz osób poszkodowanych na skutek działań 

wojennych oraz rozpowszechniają ulotki informacyjne o sytuacji na Ukrainie. Swoje 

stanowisko w tej sprawie przedstawiają nie politycy czy biznesmeni, a zwykli 

wolontariusze – aktywiści, świadkowie i uczestnicy wydarzeń. 

Pierwsza część akcji informacyjnej odbędzie się 13 września (sobota) o godz. 

10:00 na krakowskim Rynku (przy pomniku Adama Mickiewicza). Po jej zakończeniu 

około godz. 11:00 zapraszamy wszystkich zainteresowanych na spotkanie 

z przedstawicielami Samoobrony Wołynia w siedzibie Fundacji św. Włodzimierza przy 

ul. Kanoniczej 15.  

Więcej informacji o wydarzeniu na stronie www.samooborona.volyn.ua oraz FB: 

https://www.facebook.com/pages/Rajd-Pom%C3%B3%C5%BC-Ukrainie-Obro%C5%84-

http://www.samooborona.volyn.ua/
https://www.facebook.com/pages/Rajd-Pom%C3%B3%C5%BC-Ukrainie-Obro%C5%84-Europ%C4%99/1475120122737856?skip_nax_wizard=true&ref_type=logout_gear


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                czwartek, 11  września  2014 r. 

 

 

 

10 

Europ%C4%99/1475120122737856?skip_nax_wizard=true&ref_type=logout_gear. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ZGŁOŚ BUDYNEK BEZ BARIER  

Trwa ósma edycja konkursu „Kraków bez barier" promującego obiekty 

i przestrzenie dostępne dla wszystkich, w szczególności dla osób mających 

problemy z poruszaniem się: osób z niepełnosprawnością, osób starszych, 

rodziców z wózkami. Do 31 października można zgłaszać obiekty i miejsca 

godne wyróżnienia. Organizatorem konkursu jest Urząd Miasta Krakowa. 

W konkursie nagradzane są obiekty w czterech kategoriach: obiekty użyteczności 

publicznej, obiekty mieszkalne i obiekty zabytkowe oraz elementy przestrzeni publicznej.  

Jury będzie oceniało poziom ich dostosowania do potrzeb wszystkich użytkowników oraz 

pomysł i oryginalność przygotowanego zgłoszenia. Właściciel lub zarządca budynku, który 

zwycięży w danej kategorii, otrzyma tablicę pamiątkową, dyplom oraz prawo do używania 

logo konkursu we własnych materiałach reklamowych przez rok. 

Zgłoszenia przygotowane w dowolnej technice - papierowej bądź elektronicznej - 

można przesyłać do 31 października 2014 r. na adres: Urząd Miasta Krakowa Wydział 

Spraw Społecznych ul. Stachowicza 18, 30-103 Kraków lub drogą e-mailową na adres: 

Bogdan.Dasal@um.krakow.pl z dopiskiem: „Kraków bez barier". Więcej informacji na 

temat konkursu znajduje się na stronach: www.krakow.pl/bezbarier. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

INFORMACJE DROGOWE 

 

NOWE! REMONT PÓŁŁANKI 

Od poniedziałku, 15 września przez około miesiąc prowadzony będzie 

remont ul. Półłanki na wysokości ul. Agatowej. W trakcie robót droga będzie 

całkowicie zamknięta dla ruchu i nie będzie możliwości przejazdu od Rybitw do 

ul. Sucharskiego. Aby ominąć utrudnienia w ruchu najlepiej korzystać ze 

wschodniej obwodnicy S7. 

 

Remont będzie podzielony na dwa etapy. Pierwszy etap będzie obejmował odcinek 

od około wjazdu do MG Logistic do ul. Agatowej, a dojazd do os Złocień będzie możliwy 

wyłącznie od ul. Bieżanowskiej. Drugi etap obejmie remont ul. Półłanki na odcinku od ok 

ul. Taborowej do ul. Agatowej, który będzie całkowicie zamknięty dla ruchu. Dojazd do 

os. Złocień będzie wyłącznie od strony ul. Botewa. Dlatego Zarząd Infrastruktury 

Komunalnej i Transportu apeluje, by teren, objęty utrudnieniami w ruchu omijać przy 

wykorzystaniu wschodniej obwodnicy S7. 

https://www.facebook.com/pages/Rajd-Pom%C3%B3%C5%BC-Ukrainie-Obro%C5%84-Europ%C4%99/1475120122737856?skip_nax_wizard=true&ref_type=logout_gear
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/bezbarier
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Czas trwania każdego z etapów to około 2 tygodnie.  W przypadku 

niesprzyjających warunków atmosferycznych czas remontu może ulec zmianie. 

Komunikacja miejska w Krakowie funkcjonować będzie wg następującego 

porządku: 

I etap – od 15.09.2014 r. (poniedziałek) – przez ok. 2 tygodnie 

• linia 125 kursować będzie na skróconej trasie: Szpital Rydygiera – Agatowa, 

• linia 163 kursować będzie na skróconej trasie: Aleja Przyjaźni (Kombinat) – Agatowa. 

• linie 183, 643 – kursować będą bez zmian, 

• linia 763 – zastępcza linia autobusowa, która kursować będzie na trasie: Os. Rżąka – 

Wielicka, Teligi, Ćwiklińskiej, Bieżanowska, Półłanki, Agatowa – Złocień. 

II etap – od ok. 29.09.2014 r. (poniedziałek) – przez ok. 2 tygodnie (data rozpoczęcia i 

zakończenia zostanie potwierdzona) 

• linia 125 – kursować będzie na stałej trasie Szpital Rydygiera – Złocień, 

• linia 163 – kursować będzie na skróconej trasie Aleja Przyjaźni (Kombinat) – Złocień, 

• linia 183 – kursować będzie na zmienionej trasie: Dom Spokojnej Starości – Teligi, 

Ćwiklińskiej, Bieżanowska, Sucharskiego – Bieżanów, 

• linia 763 - zastępcza linia autobusowa, która kursować będzie na trasie: Os. Rżąka – 

Wielicka, Teligi, Ćwiklińskiej, Bieżanowska, Sucharskiego – Bieżanów. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel 

 18:00 – Uroczysty wernisaż - performans Oskara Dawickiego w ramach otwarcia 

nowej siedziby Cricoteki, ul. Nadwiślańska 2 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka    

 12:00 – Otwarcie nowej siedziby Cricoteki, ul. Nadwiślańska 2 

Jan Machowski 

Kierownik Biura Prasowego  

Wydział Informacji, Turystyki i Promocji Miasta 

 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl

